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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 29.06.2016 

OR WAL/006/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 02.06.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Heß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.05.2016 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 0632/16 
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des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.05.2016 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt 

 Ja 3;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP liegt kein beratungsbedarf an; es sind keine Anwohner zur Sitzung anwe-

send. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  
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  6.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

0632/16 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, die zur Kenntnis genommen wird. 

 

BESCHLUSS: 

Der Ortsteilrat Waltersleben nimmt die DS 0632716 -  Information zum Stand des 

Verfahrens zur Festsetzung des Wasserschutzgebietes für die 

Trinkwassergewinnungsanlagen der Erfurter Wasserwerke - zur Kenntnis. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Flächengestaltung ehemaliges Feuerwehrgerätehaus: Vom Garten- und  

Friedhofsamt (GFA) liegt ein Entwurf zur Gestaltung der freigewordenen Fläche vor, der in 

Absprache und nach Vorschlägen des Ortsteilrates gefertigt wurde.  

Vorgesehen ist die Aufstellung der bereits aus Fördermitteln beschafften Waldschänke, die 

Anlage eines Hochbeetes entlang der vorhandenen Bruchsteinmauer zum Nachbarn mit 

Integration von Betonelementen mit Sitzauflage, die Aufstellung eines Spielgerätes, die 

Pflanzung eines mittel- bis großkronigen Baumes vor der Betonfläche und evtl. die Setzung 

des alten Grenzsteines. 

Diese Gestaltung findet allgemein Zustimmung, allerdings lehnt der Ortsteilrat die zur 

Auswahl stehenden Spielgeräte  -  bis auf evtl. das Kugellabyrinth - ab.  

Hier soll ein Spielgerät für ältere Kinder Aufstellung finden.  

Leider lässt die starke Unterbetondecke  hier keine große Auswahl zu.  

Für kleinere Kinder sind schon ein Federtier und eine Federwippe (z. Zt. eingelagert) vor-

handen. Für diese Altersgruppe könnte die natürliche Hanglage neben der Treppenanlage 

genutzt werden zur nachträglichen Aufstellung einer Rutsche mit Fallschutz (gewachsener 

Boden).  

Die Ortsteilbürgermeisterin bat im Vorfeld beim GFA um Vorschläge für ein Spielgerät un-

ter Beachtung der Betonauflage, erhielt aber leider keine Zuarbeit.  

Sie schlägt vor, auf die Betonpflastersteine ein Hüpfkästchen aufzumalen. Damit wird den 

Überlegungen Rechnung getragen, die Fläche des ehemaligen Gerätehauses nicht zu über-

frachten, um hier für ein mögliches Orts-, Senioren,-  oder Straßenfest evtl. einen Grill oder 

Festzeltgarnituren aufzustellen. 

Auf alle Fälle soll über das Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung ein Fördermittel-

antrag gestellt werden. ein Vor-Ort-Termin mit dem zuständigen Vertreter dieses Amtes, 

der Regionalplanung als Fördermittelgeber und der Ortsteilbürgermeisterin fand dazu be-

reits statt. 

 

- Ortsfest: Der Walterslebener Ortsverein e. V., welcher gemeinsam mit dem  

Ortsteilrat das diesjährige Ortsfest ausrichten soll, hat sich bisher nicht gemeldet.  
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Da Mittel aus § 16 der Ortsteilverfassung wegen der Haushaltssperre nicht zur Verfügung 

stehen, ist die Durchführung des Kinderfestes nicht gesichert. 

Die Ortsteilbürgermeisterin bat aber bereits den Kindergarten um ein Eröffnungspro-

gramm und anschließendes Kinderschminken. Weiter sagten der Bastelstand und der Ka-

ninchenzuchtverein mit Streichelzoo sein Kommen zu.               

Frau Kausch wird noch versuchen, das Waldmobil zu binden. Hierbei wird den Kindern  

"Natur" spielerisch vermittelt und anschaulich erläutert. 

 

- Vom Ortsteilrat wird vorgeschlagen, den Status der "Blumenwiese" am Hang  

des Bürgergartens aufzuheben. Zu verschiedenen Zeitpunkten wurde hier nach Wiesen-

blumen geschaut; die Ausbeute war gering, bzw. wurde von Jahr zu Jahr absolut unbefrie-

digender. Jetzt sprießen Brennnesseln, Disteln, Kletten und andere großblättrige Ruderal-

pflanzen.  

Trotz oder gerade wegen des noch nicht fertiggestellten Bereiches Alte Feuerwehr sollte 

die restliche Anlage in einem guten Zustand sein.  

Das Gremium beantragt analog der restlichen Ortslage hier eine regelmäßige Mahd. 

Die Blumenrabatten und die Blütengehölze entschädigen für fehlende Farbtupfer auf der 

Grasfläche. 

 

 

 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

- Ein Haushaltsentwurf liegt noch nicht vor. Es gilt noch die vorläufige  

Haushaltführung.  

 

- Kindergarten: Nach der großen Aussprache mit Träger, Kindergärtnerinnen,  

Elternvertretung, Eltern und Ortsteilbürgermeisterin verlaufen die Dienstgeschäfte in der 

Einrichtung sichtlich entspannter. Bleibt zu hoffen, dass es so fortdauert! 

 

- Partnergemeinde Heidesheim / Rhein: Noch immer liegt keine Antwort vor, ob  

wir Gäste zum Ortsfest begrüßen dürfen. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Heß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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